



ФРИЛАНС: СВОБОДА ВІД ОФІСІВ ТА ГРАФІКІВ

Найпростіше працювати на конвеєрі. Приходиш на роботу о дев'ятій, вісім годин справно накручуєш на таку ж саму детальку таку ж саму гаечку, серед дня обідаєш, увечері йдеш додому і щомісяця приносиш зарплату. Просто, зрозуміло і думати не треба. А якщо робити тільки те, що скажуть, не подобається — хотів би сам вирішувати, за що братися, а за що ні, скільки працювати, а скільки відпочивати? А якщо вдень хочеться гуляти, а натхнення до роботи приходить уночі?

Якщо хочеш бути сам собі шефом, можеш стати фрилансером. Знаходиш замовлення з допомогою мережі Інтернет, виконуєш його в обумовлений термін і отримуєш гроші. Замовник може бути з Москви, ти можеш мешкати у Трускавці — в Інтернеті місце фактичного перебування значення не має, бути присутнім в офісі не треба, важить лише якість роботи.

Останнім часом фрилансерство як форма зайнятості набуває все більшої популярності. Дуже зручний такий спосіб роботи, зокрема, для студентів. Це нагода і професійного досвіду здобути, і грошей підзаробити, при цьому не прогулюючи пар і не зриваючи заліків через перебування в офісі.

Розповісти більше про фриланс ми попросили Станіслава Малкіна, веб-розробника, фрилансера, автора блогу <http://malkin.com.ua> та одного з творців успішної фриланс-команди на weblancer.net.

— Станіславе, скажи, будь ласка, хто може заробляти фрилансом у неті?

— Фактично будь-яка людина, яка має спеціальні знання і може використати їх для роботи. Хоча, звичайно, найбільший попит на ринку мають копірайтери, веб-спеціалісти (програмісти, дизайнери, верстальники), перекладачі, журналісти і навіть юристи. Переважну масу замовлень становлять роботи з програмування, дизайну, верстки, перекладу і написання текстів.

— Як і де фрилансери знаходять замовлення?

— Для цього є спеціальні біржі дистанційної праці. Почати роботу фрилансером дуже просто: реєструєшся на одному з таких сайтів, ознайомлюєшся з замовленнями і надсилаєш замовникам свої пропозиції щодо виконання. Між потенційними виконавцями відбувається своєрідний конкурс-тендер: кожен повідомляє, як планує діяти, яку суму розрахує отримати за виконання роботи і в який термін вклястися. Переможця обирає замовник. Він, до речі, не обов'язково погоджується на "найдешевшу" пропозицію, адже насамперед зацікавлений, щоб робота була виконана якісно. Тому він може погодитися заплатити більше, якщо проектом займеться фрилансер, який має хорошу професійну репутацію. Дуже часто для замовника важить терміновість виконання проекту, тому замовлення отримує той фрилансер, який встиг надіслати свою заявку першим.

— Які фрилансерські сайти найпопулярніші?

— Один із добре розкручених ресурсів — <http://free-lance.ru>. На цьому сайті одна з найбільших аудиторій фрилансерів та замовників. <http://weblancer.net> — одна із

найстаріших і найавторитетніших бірж дистанційної праці, вона з'явилася ще у 2003 році. Дуже зручний ресурс, має доволі корисний та інформативний форум, набір зручних для фрилансерів сервісів і послуг. Також популярні сайти Free-lancers.net та Freelance.ru.

— Як замовники контактують із фрилансерами?

— Залежить від того, як зручно. Електронна пошта, ICQ, Skype, телефон, привітні повідомлення на сайтах. Інтернет дає фактично безмежні можливості для комунікації.

— Замовники з яких країн найчастіше пропонують проекти?

— Іноземців на наших фрилансерських форумах небагато, здебільшого замовники — з країн колишнього Радянського Союзу. Однак працювати вигідніше все ж таки на представників далекого зарубіжжя. У їхніх працедавців бюджети значно більші, тому за роботу можна отримати значно більше грошей, ніж заплатять наші замовники.

— Що оцінюється найвище?

— Професійність, досвід і відповідальність.

— Чи реально заробити фрилансом великі гроші?

— У кожного своє уявлення про "великі гроші". Але скажу так: те, що фрилансом можна заробити більше грошей, ніж коли виконуєш аналогічну роботу в офісі, — це факт. Є фрилансери, які заробляють тисячі доларів за місяць, а є й такі, які мають десятки тисяч доларів. Але це залежить від наполегливості, кількості та якості виконаної роботи.

— А щоб було простіше уявити цю кількість, скажи, будь ласка, у якому режимі треба працювати, щоб заробляти 500 доларів на місяць?